

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРСМА ВП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Родина требует от каждого из нас еще более напряженной и самоотверженной работы, чтобы ускорить победу. Клянемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что мы с честью вытолним свой долг перед нашей Родиной, перед нашей доблестной Красной Армией.

(Из письма трудящихся Ставропольского края товарищу Сталину)

ВОССТАНОВИМ СЕМЕНОВОДСТВО В КРАЕ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае» выдвигает в качестве одной из основных задач: «Добиться в ближайшие 2-3 года восстановления полевых площадей и доведение урожайности сельскохозяйственных культур до довоенного уровня».

Выполнение этого требования правительства является важнейшим условием быстрой ликвидации последствий немецкого хозяйничания на Ставрополье.

По почин колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Володарского в нашем крае началось широкое движение за получение в нынешнем году ста пудов зерна с каждого гектара. Ты горячая поддержка, которую встретила инициатива володарцев среди труженников социалистических полей, убедительно свидетельствует, что колхозное крестьянство Ставрополья готово отдать все свои силы выращиванию стопудовых урожаев.

Однако, для завоевания обильного урожая одного желания, как бы велико оно ни было, недостаточно. Для этого нужно создать ряд необходимых условий. Высокий урожай во многом зависит от того, какие семена подготовлены для посева. Если они будут отборные, чистые, с высокой всхожестью, то и урожай можно вырывать отменный. Недаром народная пословица гласит: «От худого семени не жди доброго племени».

До немецкой оккупации в крае существовало 27 районных семеноводческих хозяйств, которые ежегодно получали со Ставропольской государственной селекционной станции достаточное количество элиты. Райсеменоводцы в среднем с каждого гектара снимали по 16-17 центнеров высококачественных сортовых семян, что немаловажно обеспечивало посевы на семенных участках колхозов и совхозов высокоурожайным сортовым материалом. Колхозы Ставрополья, засевав 97 процентов производственных посевов зерновыми и 100 процентов технических и масличных культур сортовыми семенами, выращивали высокие и устойчивые урожаи.

Немецкие варвары, стремясь нанести наиболее сильный и чувствительный удар социалистическому сельскому хозяйству края, с особой злобой разрушили систему семеноводства. Они вывезли в Германию 20 тысяч пудов элиты, ликвидировали райсеменоводцы и уничтожили сортовую документацию.

Трудно переоценить значение для возрождения высокой урожайности наших полей указания Совнаркома СССР, обязывающего Ставропольский Крайисполком: «Восстановить работу районных семеноводческих хозяйств и в целях быстрого налаживания сортового семеноводства организовать районные семеноводческие хозяйства в тех районах, где они отсутствовали».

Восстановлению работы райсеменоводств, организации этих хозяйств во всех районах края, укреплению райсеменоводств необходимыми кадрами и средствами производства, должно быть уделено серьезное внимание со стороны партийных, советских и земельных органов.

Необходимо обеспечить на полях селекционной станции ежегодное выращивание семян элиты высокоурожайных, районированных озимых и яровых культур не менее 2500 центнеров и дальнейшего размножения их в райсеменоводках. На семенных участках и на полях размножения райсеменоводческих посевов должны производиться только перспективными высокоурожайными сортами с ежегодным выращиванием не менее 120 тысяч центнеров сортового зерна. В ближайшие два года должна быть произведена сортозамена озимых пшениц в колхозах и совхозах в соответствии с принятым районированием.

XII пленум Краевого комитета ВКП(б) подчеркнул, что задача расширения посевов и поднятия урожайности сельскохозяйственных культур не может быть разрешена без восстановления в кратчайшие сроки всего колхозных семенных фондов всех культур в каждом совхозе и колхозе края.

Местные Советы депутатов трудящихся, земельные отделы, машинно-тракторные станции, агрономы районов, правления колхозов должны твердо уяснить, что заботиться о семенах во время обмолота урожая уже поздно, об этом нужно заботиться до начала весеннего сева. Во всех колхозах в этом году должны быть созданы образцовые семенные участки.

Под семенные участки необходимо отводить лучшие земли, по преимуществу чистые от сорняков. В первую очередь следует выделять обработанные пары, своевременно и глубоко вспаханные на являющиеся. Во всех колхозах в составе полеводческих бригад должны быть выделены семеноводческие арены на наиболее опытных колхозников. Эти арены нужно обеспечить необходимым количеством живого тягла и сельскохозяйственного инвентаря. Заведывание семенными участками в колхозах должно возлагаться на одного из членов правления или агрономов.

Товарищ Сталин поставил перед всей страной, как общенародную задачу, в короткий срок полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и создать для советских людей, избавленных от фашистского рабства, нормальные условия жизни.

Осумав повседневную помощь и заботу партии и правительства, труженники колхозной деревни Ставрополья в результате упорного и самоотверженного труда добились первых серьезных успехов в восстановлении сельского хозяйства края. Но то, что сделано, является только началом. Нужно приложить еще много сил и энергии для того, чтобы полностью сгладить следы пребывания немецко-фашистских захватчиков в крае.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР от 27 января текущего года поможет нам быстрее возродить все отрасли народного хозяйства. Колхозники, колхозницы, специалисты сельского хозяйства Ставрополья обязаны в этом году добиться высоких урожаев сельскохозяйственных культур и путем неослабного внимания к семеноводству, обеспечить неуклонный рост урожайности колхозных полей.

Краевое совещание передовиков сельского хозяйства

Дневник заседаний 2 марта 1944 года

Вчера в гор. Ставрополе, в доме Красной Армии, открылось краевое совещание передовиков сельского хозяйства. Совещание открыл председатель исполкома Крайсоевета депутаты трудящихся тов. Шадрин.

Президиум совещания собирается в составе: секретаря Краевого Комитета ВКП(б) тов. Сулова, председателя исполкома Крайсоевета тов. Шадрин, уполномоченного ЦК ВКП(б) по Ставропольскому краю тов. Чернышова, зав. сельхозотделом Крайсоевета тов. Мускогий, секретаря Крайсоевета ВКП(б) по пропаганде тов. Воронцова, бригадира полеводческой бригады колхоза им. Володарского тов. Новикова, секретаря Крайсоевета ВКП(б) по кадрам тов. Колыпин, агронома-селекционера тов. Дерманя, бригадира тракторной бригады Георгиевской МТС тов. Бобринского, уполномоченного Комиссии Партийного контроля по Ставропольскому краю тов. Гурова, зав. сельхозотделом Крайсоевета ВКП(б) тов. Паршина, директора Петровской МТС тов. Белоусова, начальника Крайсоевета РК ВКП(б) тов. Рындина, директора треста совхозов тов. Бойко, председателя колхоза им. Володарского тов. Давиткина и других, всего 45 человек.

В президиум единогласно избирается присутствующая на совещании делегация Краснодарского края, в составе: зам. секретаря Краснодарского крайкома ВКП(б) по животноводству тов. Бессонов, зам. председателя исполкома Краснодарского Крайсоевета тов. Шенилова, председателя колхоза им. Буденного Брюховского района тов. Бурново, главного агронома крайзево тов. Довгал, научного работника плодородной станции П. Приймич.

Под долго не смолкавшие аплодисменты всего зала избирается почетный Президиум в составе: товарища Сталина, товарищей Молотова, Ворошилова, Калинин, Андреев, Жданов, Маленков, Микоян, Каганович, Хрущев, Берия, Вознесенский, Шверника, Чербанова.

Предложение об избрании почетным председателем совещания товарища Сталина встречается долго не смолкающей овацией всех присутствующих. Участники совещания в едином порыве подымают со своих мест и стоя приветствуют великого полководца, организатора наших побед.

Утверждается следующая повестка дня совещания:

1. Итоги 1943 сельскохозяйственного года и задачи на 1944 год.
2. Заключение договора социалистического соревнования работников сельского хозяйства Ставропольского и Краснодарского краев.
3. После определения регламента работы совещания председательствующий тов. Шадрин предоставляет слово для доклада по первому вопросу начальнику Краевого земельного отдела тов. Ронис.

— Краевому совещанию передовиков

сельского хозяйства, — говорит тов. Ронис, — предстоит впервые за длительный период после освобождения края от немецко-фашистских оккупантов поведи итоги работы колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций.

Омрачительное состояние сельского хозяйства Ставрополья до настоящего времени варваров, товарищ Ронис приводит цифры огромного ущерба, нанесенного сельскому хозяйству за период оккупации.

Далее тов. Ронис рассказывает о том, как передовые колхозы, совхозы и МТС края, преодолевая многочисленные трудности, вызванные оккупацией, добились значительных успехов в своей работе. Докладчик называет ряд колхозников, трактористов, комбайнеров — передовиков сельского хозяйства, достигших высоких производственных показателей.

— Однако наши успехи еще очень скромны, — говорит тов. Ронис. — Нам предстоит провести огромную работу по дальнейшему восстановлению сельского хозяйства края, окончательной ликвидации последствий немецкой хозяйничанья.

Для реального повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур необходимо все наши силы сосредоточить на расширении посевов, на коренном улучшении качества обработки полей, обеспечении своевременного проведения всех последних работ и тщательного ухода за посевами, на широком внедрении в практику колхозов, бригад и звеньев данных агрохимической науки и богатого опыта, накопленного передовиками сельского хозяйства.

В ближайшее время предстоит выполнить чрезвычайно напряженный план проведения посевных работ. В своем большинстве посевы яровых культур, из-за недостаточного подема явля, должны быть проведены по внеурочьям.

Многие МТС края затягивают ремонт тракторов. Это отставание должно быть преодолено в ближайшие дни. Нужно широко использовать опыт передовых машинно-тракторных станций, успешно справляющихся со своими заданиями. Надо форсировать ремонт тракторного парка и инвентаря и в ближайшие пять-десять дней добиться окончания ремонта колхозного тракторного инвентаря.

Особую остроту приобретает подготовка семян. Это мероприятие должно стать в каждом колхозе предметом ежедневной заботы.

Товарищ Ронис останавливается на значении подготовки к севу живого тягла. Особое место отводит докладчик вопросу привлечения на полевые работы малопродуктивных коров колхозов и колхозников.

Незамысловатую важность имеет организация труда в колхозах, полях и тракторных бригадах. Этим вопросам должно быть уделено самое серьезное внимание.

Решающее значение в получении высокого урожая приобретает пра-

вильное размещение посевов по лучшим предпосевным. Эту работу необходимо провести в каждом колхозе до начала полевых работ.

В оставшиеся до начала сева дни нужно вывезти на поля весь накопленный навоз и наряду с этим усилить сбор таких местных удобрений, как зола и птичий помет, необходимых, в первую очередь, для ранней весенней подкормки озимых хлебов. Не позднее двух-трех дней с момента начала подсыхания гребней, можно быть проведено весеннее боронование явля. Вслед за боронованием явля нужно обязательно проводить предпосевную культивацию явля под все культуры и в первую очередь под ранние колхозники.

Сев ранних колхозных культур необходимо провести максимум в 10-12 дней, сев подсолнечника в 8-10 дней, а весь план сева яровых высеять не позднее 5-10 мая.

Ярдовый посев является единственным способом гарантирующим правильное распределение и глубиную заделку семян в почву.

— Товарищи! — заключает докладчик, — для успешного выполнения поставленных задач перед колхозами, МТС и совхозами в борьбе за получение высокого урожая мы должны развернуть массовое социалистическое соревнование на весеннем севе, а также на всех последующих работах, вовлечь в соревнование всех колхозников, рабочих МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства, превратить патристический паин колхоза имени Володарского во всенародное движение.

С докладом об итогах прошлого сельскохозяйственного года и задачах на 1944 год выступил директор треста зерносовхозов тов. Бойко, рассказавший о работе совхозов.

Тов. Бойко, останавливаясь на опыте передовых совхозов края, подробно изложил стоящие перед ними задачи и мероприятия, которые необходимо провести для выполнения этих задач.

Доклад и докладчик закончен. Начинаясь прения, слово получает зав. райзево Ново-Александровского района тов. Кондратов. Тов. Кондратов останавливается на работе колхозов и машинно-тракторных станций района, проведенной после освобождения края от немецких оккупантов.

Несмотря на целый ряд серьезных трудностей, передовые колхозы, организационно-образовательный уход за посевами, добились неплохих урожаев сельскохозяйственных культур. Так, колхоз им. Володарского получил в прошлом году 10 центнеров ячменя с гектара, 11 центнеров подсолнечника, колхоз «1 Октябрь», сям 14 центнеров с гектара кукурузы, 17 центнеров подсолнуха.

Собрав в колхозах, МТС и совхозах района проводится детальная подготовка к весеннему севу. Из 236 тракторов в машинно-тракторных станциях на последнее число отремонти-

ровано 230, а к 8 марта план ремонта будет выполнен полностью. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря, очитка и доведение до кондиции семян в колхозах района закончены.

— Мне поручено — от имени работников сельского хозяйства нашего района, — говорит тов. Кондратов, — вызвать на социалистическое соревнование Кабардинский район, Краснодарского края, за выращивание стопудового урожая. Затем выступает председатель колхоза «Красное поле», Петровской района тов. Панов. Он подробно останавливается на мероприятиях, проводимых колхозом по реализации решений XII пленума Крайсоевета ВКП(б).

Слово предоставляется агроному Либихинского района тов. Шапиро. От имени передовиков сельского хозяйства Либихинского района он передает пламенный привет краевому совещанию.

Тов. Шапиро объявляет, что прибыла делегация Ставропольского Суворовского военного училища приветствовать передовиков сельского хозяйства. Участники собрания горячо встречают суворовцев.

Слово для приветствия получает воспитательница училища Волода Романченко.

— Товарищи колхозники и колхозницы! Разрешите от офицеров, солдат и воспитателей Суворовского училища передать вам свой боевой суворовский привет.

Мы, дети советских воинов и партизан, погибших в боях с немецкими захватчиками, начинаем свой жизненный путь, навсегда являющийся военной профессией. Мы обеспечены всем необходимым для плодотворной работы и учебы. Мы чувствуем теплую заботу Родины и великого Сталина, стремящегося вырастить из нас офицеров, и клянемся быть достойными своих отцов.

— Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза великий Сталин!

— Колхозникам и колхозницам нашего края суворовское ура!

Тепло принимаемые участниками совещания, представители Суворовского училища покидают зал заседаний. Слово предоставляется заведующему МТМ Солдатско-Александровской МТС тов. Мищенко. Тов. Мищенко рассказывает, как коллектив ремонтников досрочно выполнит план весеннего зимнего ремонта тракторов. Сейчас рабочие МТС переключаются на ремонт комбайнов и обмолоту в 15 марта ремонт комбайнового парка закончить полностью.

В прениях также выступил председатель колхоза «ИМ» Наугского района тов. Чернов, тов. Лубенцев (Решавской МТС).

На этом заседании 2 марта заканчивается. Сегодня в 9 часов утра совещание продолжает свою работу.

От Советского Информбюро

СПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАРТА

В течение 2 марта на НАРВСКОМ направлении наши войска овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами немецкой обороны и улучшили свои позиции на пещириде юго-западные гор. НАРВА.

На ПНСОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких опорных пунктов его обороны.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ленинградской области СОЩИНО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ЗАМОШЬЕ, РОЖАНКА, ЦЕРНОВИЩЕ, САМУХИНО, БЕЛОВА, ТЕРЕГАЕВА, ГАСТЕНЬ, ЛОБАНЬ, ДЕДОВЦЫ и железнодорожные станции СОЩИНО, СЕРГИНО.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 1 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 23 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

На Нарвском направлении наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы несколько раз бросались в контратаки, пытались вернуть потерянные ими позиции. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В этом бою уничтожено свыше 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке Искья гвардейская часть, продвигаясь вперед, разгромила батальон гитлеровцев. Огнем артиллерии и противотанковых ружей сжежено 8 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр». Захвачено в немецкие несколько артиллерийских батарей и склад боеприпасов.

На Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Войска И-ского соединения выбили немцев из нескольких опорных пунктов и захватили большие трофеи. В одном районе наши подвижные отряды совершили успешный маневр, отразили пути отхода колонны противника. Советские танкисты и автоматчики уничтожили до 300 немцев и захватили 250 повозок с военными грузами. Было большое число пленных. Газетчики-артиллеристы, возглавляемые лейтенантами Слепиковым и Зинковским, ворвались в опорный пункт немцев и захватили на огневых позициях батарею 150-мм. орудий с полным комплектом боеприпасов. Советские артиллеристы быстро поразили орудия и открыли из них огонь по противнику.

На Островском направлении наши войска продолжали наступление. Части И-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, овладели районным центром Ленинградской области и железнодорожной станцией СОЩИНО. Ленинградские партизаны, вза-

имодействуя с бойцами Красной Армии, выбили немцев из нескольких населенных пунктов, расположенных в районе железнодорожной станции Сошино. В боях за эти пункты партизаны истребили более 500 гитлеровцев. Освобождены 9000 мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. Отбиты у противника 8500 лошадей и 3000 голов крупного рогатого скота.

В Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 2500 тонн.

Латвийский партизанский отряд «Визитур» за несколько дней разгромил 4 немецких военных телефонных станции и захватил 23 специальных аппарата связи. Группа партизан этого отряда проникла в населенный пункт и положила крупный склад противника с бензином. Отряд латвийских партизан «Даугава» разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте, уничтожив при этом 32 гитлеровцев.

Войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение немецкой танковой — гренадерской дивизии СС «Нордланд», прибывшей на советско-германский фронт в январе 1944 года. Изданные сообщения, что дивизия понесла огромные потери. Геройский дивизион самоходных орудий Герингера и Паубири рассказали: «Нам дивизион прибыл в Россию во второй половине января. Нам сразу же бросились в бой, но против русской артиллерии, пехоты и танков мы ничего не могли сделать. Потеряв 6 самоходных орудий, дивизион отступил. Не успели батареи занять новые позиции, как в наше расположение ворвались русские танки. Дивизион в панике бежал, бросив 14 самоходных орудий. Солдаты, спасшиеся бегом, были совершенно деморализованы. К вечеру мы добрались до одной деревни, в которой оказалось много немецких солдат. Настроение было очень подавленное. Глубокой ночью отряд раздался крики: «Русские танки». Мы выскочили на улицу и увидели танки Т-34, за которыми следовали русские автоматчики. Соперничать было бессмысленно и мы сдались в плен. В этот день наш дивизион перестал существовать».

Широко публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Рамитинском районе, Ижевской области: «Чудовищные преступления совершили гитлеровские разбойники в нашем районе. После нагнания немцев в село Рамитино обнаружено 5 массовых могил, в которых хоронили жертвы фашистского террора. Недалеко от полям ланям; немские изверги расстреляли более 600 мирных граждан. Кроме того гитлеровцы угнали 1267 жителей из каторгу в Германию. Фашистские громилы огульно истребили и разрушили 28 школ, сотни библиотек и школьные имущество. В селе Балкумовка учителя И. Белозвонит и Л. Белозвонит пытались отстоять здание и имущество школы. Немцы зверски убили этих учителей и бросили их трупы в канаву. Гитлеровские бандасты разрушили и сожгли 340 жилых домов и более 180 государственных и общественных зданий».

Акт подписали: И. Колмогоров, А. Колосинченко, Л. Радзюк, Н. Палязов, М. Шосталь, Т. Радзюк, врач П. Бейдков, священник Г. Церерин.

V Сессия Верховного Совета РСФСР I-го Созыва

Информационное сообщение о заседаниях V Сессии Верховного Совета РСФСР I-го созыва 2 марта 1944 года

Вчера, 2 марта, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось второе заседание V сессии Верховного Совета РСФСР I-го созыва.

Председательствует — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчеров А. Х.

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили депутаты Баранов А. А. (Минераловодский округ, Ставропольский край), Ибрагимов Р. К. (Мелеузовский округ, Башкирская АССР), Абрамов А. Д. (Черновский городской округ, Вологодская область), Андреев З. А. (Цинский округ, Чувашская АССР) председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся Ефимов А. П., депутаты Предтеченский А. М. (Ивановский округ, Горьковский округ, Ивановская область), Имайлов Г. Г. (Бунинский округ, Татарская АССР) председатель исполкома Смоленского областного Совета депутатов трудящихся тов. Мельников Р. Е., депутаты Тарасов П. С. (Волоколамский округ, Московская область), Лоскутов И. К. (Автозаводский округ, Горьковская область).

На этом второе заседание V Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

В 6 часов вечера 2 марта состоялось третье заседание V сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчеров А. Х.

В порядке дня — продолжение прений по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили депутаты Амосов П. В. (Арданский округ, Якутская АССР), Батамиров А. М. (Ольховатский округ, Воронежская область), Сарычева М. В. (Загорский округ, Московская область), народный комиссар пищевой промышленности РСФСР тов. Романович С. Д., депутат Попов П. С. (Московский округ, Ленинградский округ, Ленинград), председатель исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся тов. Голонин В. П., депутат Старогоринский А. П. (Бологовский округ, Калининская область).

На этом третье заседание V Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

V Сессия Верховного Совета РСФСР 1 созыва

Дневник заседания 1-го марта 1944 года

1 марта в Кремле открылась V сессия Верховного Совета РСФСР. К 7 часам в зале заседаний Верховного Совета РСФСР собрались депутаты и гости — стажеры и ударники московских предприятий, ученые, писатели, работники искусства, представители Красной Армии, корреспонденты советской и иностранной печати.

За столом председатели — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и заместитель председателя — депутат А. Х. Тычнов. Вложась — товарищи В. М. Молотов, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Н. А. Шверник, Г. М. Маленко, Н. А. Вознесенский, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгин, заместители Председателя Совнаркома РСФСР, народные комиссары. Их появление депутаты и гости встречают бурными, долго не умолкающими аплодисментами.

С докладом по первому вопросу повестки дня Сессии, — о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и утверждении отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. А. А. Поскоков.

Пятая Сессия Верховного Совета РСФСР, — подчеркивает докладчик, — начала свою работу в дни новых исторических побед Красной Армии, в результате которых почти полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков вся территория Российской Федерации. Разгром немцев под Ленинградом, выход советских войск на берега Чудского озера, где 700 лет назад наши предки наголову разбили немецких половецких, сокрушительные удары по врагу на Украине и в Белоруссии приבלагают часокончателюного изгнания гитлеровцев с советской земли. Восторженные успехи Красной Армии стали возможны благодаря героическим усилиям и самоотверженному труду всего советского народа. В Отечественной войне против немецких захватчиков народы СССР, как никогда, сплоченные вокруг большевистской партии и советского правительства, уверенно идут к победе, руководимые своим великим вождем и учителем — товарищем Сталиным.

Депутаты и гости встречают эти слова бурными аплодисментами. Долго не умолкает овация в честь великого Сталина.

Тов. Поскоков докладывает об итогах исполнения государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы. Докладчик особо отмечает, что за годы войны утроилась доходная база бюджета. Это достигнуто, прежде всего за счет улучшения работы хозяйственных организаций — роста производительности труда и увеличения накоплений.

Далее тов. Поскоков переходит к изложению государственного бюджета РСФСР на 1944 г.

Доходная часть бюджета, — говорит он, — определена Советом Народных комиссаров в сумме 24588 млн. рублей — на 271 млн. больше, чем в прошлом году. При этом собственные и закрепленные доходы увеличиваются на 31,4 проц., а отчисления от общесоюзных доходов увеличиваются на 4,4 проц. Значительное место в доходах государственного бюджета занимают отчисления от прибыли промышленности, которая сейчас не только обеспечивает бесперебойное выполнение всех военных заказов, но

и значительно расширяет выпуск товаров широкого потребления.

Докладчик отмечает, что республиканская промышленность обладает огромными источниками для дополнительного выпуска продукции и роста накоплений. Одним из таких источников является экономное использование сырья и материалов. Огромными возможностями в смысле мобилизации внутренних ресурсов и увеличения накоплений располагает районная промышленность и промысловая кооперация. Местные советские органы должны уделить больше внимания производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Это даст возможность лучше удовлетворить потребности населения и повысить доходы государственного бюджета.

Борьба за увеличение накоплений и дальнейшая мобилизация материальных и денежных ресурсов нашего хозяйства на нужды фронта и тыла, — указывает тов. Поскоков, — является важнейшей задачей всех советских и хозяйственных органов. Изложив основные статьи доходов республиканского бюджета (налог с оборота, налог и сборы с населения и подоходный налог с колхозов, государственные займы, денежные госимуществе лотереи и вклады в сберегательные кассы), докладчик переходит к расходной части бюджета.

Расходы государственного бюджета РСФСР на 1944 г. намечены в сумме 24573 млн. рублей. Большинство этих расходов направляется на финансирование социальнo-культурных мероприятий.

Наибольший рост бюджетных ассигнований — 55 проц. — намечен по расходам на просвещение. Школы, высшие учебные заведения, детские сады и детские дома, политико-просветительные, научные и другие культурные учреждения получают из бюджета на 3251 млн. рублей больше, чем в прошлом году. За счет этих огромных дополнительных средств будет значительно расширена сеть учреждений просвещения, в особенности в краях и областях, освобожденных от немецких оккупантов.

Государственный бюджет РСФСР на 1944 год обеспечивает дальнейший рост ассигнований на охрану здоровья трудящихся. Расходы на здравоохранение увеличатся против 1943 года на 815 млн. рублей или на 13,0 проц. Сеть основных учреждений здравоохранения в этом году превысит довоенный уровень.

Значительный рост расходов предусмотрен на нужды социального обеспечения — 489 млн. рублей против 363 млн. рублей в 1943 году.

Задача дальнейшего подъема производительности труда и восстановления промышленности, сельского и жилищно-коммунального хозяйства в освобожденных от немецких оккупантов областях и краях, — говорит далее тов. Поскоков, — требуют осуществления большой программы капитального строительства. На это строительство по бюджету ассигнуется в три раза больше средств, чем в 1943 году — 809 млн. рублей. Кроме того, 252 млн. рублей выделяются из собственных средств хозяйственных организаций. Таким образом, общая сумма капиталовложений составит в 1944 году 1061 млн. рублей. Из них свыше 500 млн. рублей выделяются на восстановительные работы в районах, освобожденных от гитлеровских оккупантов. Основная часть этих средств вкладывается в жилищное и коммунальное хозяйство.

Заканчивая этот раздел доклада, тов. Поскоков указывает, что руко-

водители хозяйственных организаций и местных Советов обязаны обеспечить безусловное выполнение не только плана капитальных работ, но и своевременное проведение капитального и текущего ремонта жилого фонда и промышленного оборудования.

Война с фашистской Германией, — подчеркивает докладчик, — требует огромных материальных и денежных ресурсов. Это с особой остротой ставит вопрос об учете каждой копейки государственных средств, их строгой экономии, усилении финансового контроля, улучшении работы контрольно-ревизионных органов Наркомфина.

Последний раздел доклада тов. Поскоков посвящает характеристике бюджетов автономных республик, краев, областей и городов.

Наибольший против прошлого года рост намечен в бюджетах областей краев и автономных республик, освободившихся от немецкой оккупации в 1943 году. Это — Смоленская, Орловская, Курская, Ростовская и Ленинградская области, Краснодарский и Ставропольский края и Кабардино-Балкарская АССР. По сравнению с прошлым годом расходы на социальнo-культурные мероприятия по этим краям, областям и республикам увеличиваются более чем на 100 проц. и на финансирование народного хозяйства почти в 2,5 раза.

На примере Орловской области докладчик показывает огромный размах и серьезные результаты восстановительной работы в освобожденных областях.

На примере Орловской области видно, что восстановительная работа в освобожденных районах уже дала большие результаты. Но это только начало! В 1944 году предстоит сделать во много раз больше. Восстановление хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами, стало неотложной задачей, и нет сомнения, что она будет разрешена в кратчайший срок.

Успешное выполнение государственного бюджета РСФСР на 1944 год, — заканчивает тов. Поскоков, — является крупным вкладом народов Российской Федерации в дело окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов. Миллионы советских патриотов своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечивают непрерывный рост производительных сил страны, мобилизуют все материальные и денежные ресурсы, чтобы приблизить светлый день победы, к которой ведет нас любимый вождь и полководец Маршал Советского Союза великий Сталин!

Заканчивая докладчик вызывает бурные аплодисменты. Встают. Долго не умолкает овация в честь товарища Сталина.

Слово для содоклада предоставляет председателю Бюджетной Комиссии Верховного Совета РСФСР депутату И. А. Власову.

Депутат Власов кратко останавливается на выполнении государствен-

ного бюджета РСФСР за прошлые годы.

Состояние наших финансов за годы великой Отечественной войны, — говорит тов. Власов, — показывает, что Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика не только не ослабила свои экономические и финансовые ресурсы, а, наоборот, с каждым годом увеличивала их. Доходы государственного бюджета создавались не только за счет накопленного народного хозяйства, но и за счет поступлений средств от населения. Рабочие и работники колхозники и колхозницы, советская интеллигенция проявили высочайший патриотизм, отдавая свои личные сбережения на усиление боевой мощи нашей доблестной Красной Армии.

От имени Бюджетной Комиссии тов. Власов вносит предложение утвердить отчеты об исполнении государственного бюджета республик в суммах, представленных Советом Народных Комиссаров РСФСР.

Переходя ко второй части своего содоклада, тов. Власов заявляет: Бюджетная Комиссия считает, что государственный бюджет РСФСР на 1944 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом республики и с государственным бюджетом СССР, утвержденным X Сессией Верховного Совета СССР.

Депутат Власов особо подчеркивает, что в бюджете 1944 года РСФСР предусмотрено значительное увеличение собственных доходов и уменьшение доли участия доходов союзного бюджета. Бюджетная Комиссия, — говорит он, — вносит на рассмотрение депутатов ряд поправок к государственному бюджету РСФСР на 1944 год. Бюджетная Комиссия, в частности, признала необходимым увеличить отчисления от прибыли по промышленности и другим хозяйственным организациям на 32 млн. рублей.

В заключение содокладчик подчеркивает, что каждая область, край, автономная республика, все финансовые органы и местные Советы должны из месяца в месяц, из квартала в квартал обеспечивать исполнение местных бюджетов.

В цифрах бюджета, — говорит тов. Власов, — выражена непреклонная решимость народов Российской Федерации еще более укрепить военную и экономическое могущество нашей великой советской Родины и обеспечить скорейший и окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков. Заполот этой победы является нерушимая дружба народов Советского Союза, их любовь к своей Родине, их сплоченность вокруг советского правительства, вокруг большевистской партии и нашего великого вождя товарища Сталина!

Заканчивая докладчик вызывает бурные аплодисменты. На этом первом заседании V Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС.)

Издание докладов В. М. Молотова и А. Г. Зверева

Государственное издательство политической литературы издало отдельной брошюрой доклад товарища В. М. Молотова в Верховном Совете СССР «О преобразовании Наркомата Оборона и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы». Тираж брошюры — 1 миллион экземпляров. Одновременно вышла из печати брошюра с докладом Народного Комиссара финансов СССР товарища А. Г. Зверева на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей «О государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы». Тираж брошюры — 250 тысяч экземпляров. (ТАСС.)

НАГРАЖДЕНИЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ПЕРЕДОВИКОВ МТС И КОЛХОЗОВ, ДОБИВШИХСЯ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В ВЫПОЛНЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ

За самоотверженный труд в деле подъема сельского хозяйства края, разгрома немецкими оккупантами, награждены почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся следующие передовики МТС и колхозов:

- ПО МОЛОВОТСКОМУ РАЙОНУ
Летехов М. П., Сергеева Н. Т., Байгатов С. Д., Черкашина П. Т.
ПО МОЗДОКСКОМУ РАЙОНУ
Андросов В. Г., Пешинков Д. М., Дювченко И. М., Колотов К. Н., Власов Г. Э., Клепова М. С., Таров М. З., Селиванов И. И., Дыхов М. Т., Шавыгов В. Н., Аков Н. К., Асеев А. Т., Наурузов Н. В., Коло-

- ПО ГОРЧАЕВОДСКОМУ РАЙОНУ
Мещеряков П. Я., Леонидов П. А., Гусев Н. А., Николаенко Т. П., Герасимов И. С., Синюшкин Н. П., Золотухин Е. П., Тупицына В. Д., Писарев И. В., Ахитов И. С., Саганов М. Я., Бакалин В. И., Гладкий С. А., Чусеев В. А., Семенов М. Я., Проконин П. А., Вербицкий П. Н., Попов М. Н., Пономарев Ф. К., Косолапов В. А., Шаров М. К., Данильченко П. С., Тищенко И. П., Вагченко Е. Т., Бульга М. Д., Кельбас М. Г., Сидоров Е. М., Мотренко В. Ф., Писарев П. В., Мияко П. И., Смолев Т. А., Мохоманко Н. Е., Склярба М. К., Белькова П. М., Ковач А. С., Жукова М. П., Ключкова М. К., Лыскаева М. Д., Алешина А. В., Надеждин В. А., Емельянов П. Е., Цибульский П. С., Жемчужный А. А.

Награждение почетными грамотами стахановцев пищевой промышленности края

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Краевого Совета постановили наградить почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета стахановцев предприятий пищевой промышленности края, добившихся наиболее высоких показателей в индивидуальном социалистическом соревновании в четвертом квартале минувшего года.

- Почетными грамотами награждены по Краевому рыбтресту: тт. М. Ф. Крамаров, Ф. К. Маньшин, А. И. Воробьева, И. И. Яковенко, А. Г. Кизатов, Р. А. Помазанов, Е. Е. Улиско, Е. А. Лагерева.
По предприятим Георгиевска: тт. В. А. Колчев, А. А. Титавен, М. Ф. Симченко, Т. Н. Братерская, М. Е. Колещенко, М. С. Беревчук, Г. И. Шевцова, А. М. Васильева, П. И. Ляличкина, Т. Змеева, Е. И. Брежнева, С. П. Московец.
По предприятим Ставрополя: тт. И. Е. Шурков, Я. Ф. Савинов, И. П. Полинский, Д. И. Власов, У. С. Федотова, Д. А. Пушкина, Д. К. Проколова, А. Г. Фелеева, К. Н. Иванова, А. С. Юрченко и В. К. Гаринцев.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ БЕНЕША
ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Чехословацкой республики Эдуард Бенеш выступил 29 февраля в Лондоне с речью, в которой указал, что «проедет немного времени и на континенте будет создан второй фронт».
«Когда, — продолжал Бенеш, — начнется вторжение и русский фронт приблизится к чехословацкой территории, а это может наступить очень скоро, — мой соотечественник востанут и примут участие в борьбе так же, как это делают сейчас патриоты Польши, Югославии и Франции».
Консулские свои поездки в Союзные Штаты и Россию, президент заявил: «Именно в дни, когда советская Россия была исключена из европейской лиги. Будем надеяться, что эти дни ни когда не вернутся».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников на плацдарме у Алицо отбили сильную атаку противника. На пограничном участке фронта продолжаются тяжелые бои. Прогноз оказывается важным на всей линии плацдарма. На фронте английской 8 армии и главном фронте американской 5 армии продолжаются действия патрулей.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 2 марта крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на Штутгарт. В городе возникли большие пожары. Бомбардировщики «Москиты» атаковали Мюнхен, а также объекты во Франции и Голландии.
В операциях английской авиации против Германии в ночь на 2 марта участвовало свыше 600 самолетов. Американские бомбардировщики днем 2 марта бомбардировали объекты противника в Юго-Западной Германии и в Северной Франции.

Спуск на воду американского грузового парохода «Победа СССР»

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Уилмингтона (штат Калифорния), 26 февраля был спущен на воду грузовой пароход типа «Виктория» названный в честь Советского Союза «Победа СССР».

ИЗВЕЩЕНИЯ

В воскресенье, 5 марта в 7 часов вечера в помещении редакции «Ставропольской правды» (просп. Сталина, 60) состоится очередное литературное собрание.
Прочтут новые произведения Ивал Егоров, Илья Чумака, Алексея Седугина и другие.
Приглашаются все желающие.
Ставропольский государственный медицинский институт созывает IV научную конференцию.
Дирекция Ставропольского госмедицинского института.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

СЕГОДНЯ В КИНО: «ГИГАНТ — Два бойца», «ОКТАБЕРЬ» — Фронт.
ТРЕБУЮТся: СТАВРОПОЛЬСКОМУ ЛЕСУЗУ Главлесохраны на постоянную работу в лесхозе нижегородского и на периферийном лесхозе в том же районе. Обращаться: гор. Ставрополь, Дзержинского, 158.
ГОРЛЕГКОСТАНЦИИ начальнику плазово-иномического отдела, начальнику отдела кадров, технико-кадровики, сесари 5-7 разряда, два шофера и кузнец.
АРТЕЛИ «КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ», гор. Ставрополь, пр. Сталина, 14, рабочие столярки, бондары, колхозники, токари, по дереву и ученики по этим квалификациям, техпурку по дереву и колхозники.
ВСЕОБЩЕМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ овецоводства и козоводства (ВНИИК, Зоо-технический пер. 15) ПРОРАБ.

За сто пудов зерна с каждого гектара!

Лучший в районе

НЕВИННОМЫССК, 2 марта. (По телефону от нашего корреспондента). Колхоз им. Штейнгарта по праву считается лучшим в районе. Он первым подготовился к весеннему севу и дал обязательство собрать в этом году стопудовый урожай. За образцовую постановку работы ему недавно присуждено переходящее знамя районного комитета ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся и вручена премия в размере 2000 рублей.
В настоящее время в колхозе полным ходом идет полевые работы. Колхозники уже вспахали больше ста гектаров. Помимо лошадей и волов на полевые работы привлечено 270 малопроductивных коров колхоза и колхозников.
А. МЕДВЕДЕВА.

Переглючились на ремонт комбайнов

ДИВНОЕ. 60 тракторов Дивенской МТС отремонтированы. Одна за другой машины включаются в полевые работы. Заканчивается восстановительный ремонт 6 тракторов сверх плана. Полным ходом идет ремонт тракторного инвентаря.
Большая часть рабочих и комбайнеров переключены на ремонт комбайнов и простых уборочных машин.
Т. ВОЛЕНКО.
Директор Дивенской МТС.

УРОЖАЙ ЗАВОЮЕМ

Готовясь к проведению весеннего сева мы предусмотрели все до мелочей. Время дорого, необходимо посещать в сабеевые агротехнические сроки, чтобы собрать влагу в почве. Хорошо сказано в пословице: «Один день год кормит».
В настоящее время бригада полностью готова к полевым работам. Отремонтировано 4 плуга, 6 борон, 1 сепаратор, 8 ярм, 8 воицев, в достаточном количестве имеется сбруя для лошадей, приготовлен мелкий инвентарь для сельхозмашии и чистки для плугов. Подготовлены к севу и семена. Готовы тягло, мы закрепил волов и лошадей за лучшими колхозниками, они же будут на них работать.
Все тягло в хорошем состоянии. Воды средней и вышерейшей чистоты, лошади благодаря усетной работе конюхов Степана Копьева, Федора Селина и Петра Семьякина Федуна также до средней упитанности.
В бригаде 7 звеньев, за ними закреплены участки земли. Звеньевые Варвара Фатеева, Мария Брыгушина со своими звеньями уже обрали по 15 тонн навоза и вывезли его на свои участки. Всего бригадой собрано и вывезено в поле 50 тонн навоза.
Обсуждение обращения колхозников сельхозартели им. Володарского в бригаде прошло с большим подъемом. Колхозники твердо решили получить с каждого гектара не ниже ста пудов зерновых культур. Между звеньевыми и плугатарями развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева.
Сейчас мы уже приступили к пахоте. Чувствуется организованность и дисциплина среди колхозников. В первый день работы плугатаря Григорий Конев, Сергей Нефедов, Иван Немчинов и Михаил Волобуев выполнили дневное задание на 125 проц.
Можно с уверенностью сказать, что колхозники моей бригады отдадут все силы, чтобы стопудовым урожаем помочь победной Красной Армии скорее добить заклятого врага.
М. КОНЕВ.
Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Молотова, Изобильненского района.

Встреча с героем

АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ. Недавно фронтовой гвардии капитан Петр Плотнянский посетил родные места. До войны он работал в Александрийской МТС. За отвагу и доблесть в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами тов. Плотнянский присвоено звание Героя Советского Союза.
В здании МТС состоялась теплая встреча с прославленным земляком. Герой рассказал своим старым товарищам по работе о своем участии в боях за родную землю и призвал их работать в тылу с еще большей энергией и самоотверженностью с тем, чтобы помочь колхозникам края собрать в этом году стопудовый урожай — урожай победы.
Г. ПАВЛОВ.

Ефремовские звенья вышли в поле

Ефремовские звенья колхоза «Комсомолец», Дмитрияевского района, с утра вышли в поле. Вено Веры формально подготовил свой участок к пахоте и севу, удаляя сорняки. Для того, чтобы повысить плодородие земли, колхозники по большой площади удобрили почву навозом и золой.
Сейчас на полях колхоза производится пахота и боронование. На посеваемых участках звенья приступили к весеннему севу.
С. ТЕРЕШЕНКО.